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 VERBALE N. 3 
C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 11/01/2021 

      

 L’anno duemilaventuno, il giorno undici del mese di gennaio si è adunato, in seduta 

ordinaria, giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 350/2020 SCIRC1 del 30/12/2020 il 

Consiglio della I Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento 

telematico “a distanza” - resta inteso che il luogo della riunione è da intendersi, 

convenzionalmente, presso i locali della I Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

  Presiede il Presidente della Prima Circoscrizione Massimo Castiglia. Assiste in 

qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima 

Circoscrizione. 

Alle ore 09,38 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Nicolao Antonio, Imperiale Salvatore, Pitarresi Maria, Randazzo 

Giuseppe, Sorci Salvatore, Tramuto Francesco, Valenti Antonino e Vetrano Francesca. Il 

totale dei presenti è pari a nove. 

Presidente (Castiglia): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri: 

Imperiale, Vetrano e Sorci. L’aula approva. 

Presidente (Castiglia): rettifica una propria dichiarazione fatta nella seduta precedente, 

nella quale aveva detto che la Regione Sicilia aveva chiesto la “zona arancione”, mentre invece 

aveva proposto la “zona rossa” ed il Governo nazionale ha stabilito la “zona arancione”. 

Riferisce, inoltre, che il Sindaco ha chiesto che la città di Palermo venga dichiarata “zona 

rossa”, visto l’elevato livello di contagio. Afferma di essere preoccupato per quanto ha potuto 

constatare nel fine settimana, in quanto ha notato diversi assembramenti nelle vie principali 

della città e nei mercatini. Annuncia una nota al Sindaco ed al Comandante della Polizia 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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Municipale, poichè non ritiene tollerabile la presenza di tanta gente in giro per la città, in 

considerazione dell’aumento dei contagi e del sovraffollamento  degli ospedali. 

Vicepresidente (Nicolao): vuole sapere se il consigliere ha la facoltà di accettare la 

registrazione o meno e se è necessaria la dichiarazione che alcuni consiglieri fanno, quando 

inizia la seduta. 

Presidente (Castiglia): ritiene non indispensabile tale dichiarazione, visto il metodo 

stabilito dall’Amministrazione Comunale per lo svolgimento delle sedute in videoconferenza. 

Chiede al Segretario di esprimersi in merito. 

Segretario: non ritiene la dichiarazione del consigliere necessaria, in considerazione del 

fatto che la modalità di svolgimento delle sedute in videoconferenza è in uso da diversi mesi ed 

i consiglieri sono a conoscenza del fatto che la seduta è registrata senza eccezioni. 

Presidente (Castiglia): chiede al Segretario di fare un ulteriore approfondimento sulla 

questione con il dirigente. 

Cons. Tramuto: ritiene che l’accettazione della registrazione possa essere limitata alle 

sedute nelle quali sono presenti ospiti. 

Presidente (Castiglia): fa rilevare come l’ospite sia comunque a conoscenza del fatto 

che viene redatto un verbale della seduta alla quale partecipa. 

Cons. Sorci: chiede al Presidente Castiglia di essere menzionato nella nota che scriverà 

al Sindaco ed al Comandante della P.M., unitamente a tutti i consiglieri, che ne faranno 

richiesta. 

Presidente (Castiglia): fa presente che scriverà la nota attribuendola all’intero 

Consiglio. Rileva come si stia affrontando la fase più difficile per la città, in quanto il virus 

viaggia più velocemente rispetto a quanto accadeva in precedenza. Afferma, inoltre, che la 

situazione critica durerà ancora per molto tempo, in quanto per completare la fase delle 

vaccinazioni ci vorrà ancora del tempo. 

Cons. Imperiale: condivide quanto detto dal Presidente Castiglia e l’opportunità di 

chiudere le scuole. 

Cons. Valenti: afferma che dagli organi di stampa emerge come il Presidente Musumeci 

abbia chiesto per la Sicilia la “zona arancione”. 

Presidente (Castiglia): ribadisce quanto detto in precedenza e cioè che la Regione 

Sicilia ha chiesto la “zona rossa”. 

Vicepresidente (Nicolao): informa l’aula di avere presentato denuncia alla Polizia di 

Stato, in quanto ignoti continuano ad introdursi nel parcheggio di Piazza Giulio Cesare nelle ore 
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notturne ed, inoltre, non sarebbe neanche possibile intervenire con un mezzo di emergenza, in 

caso di necessità. Ricorda, inoltre, che la delibera, già approvata dall’aula, prevedeva di alzare 

la rete sui cancelli per impedire la possibilità di scavalcare. 

Alle ore 09,55 partecipa ai lavori la consigliera Venturella. 

Presidente (Castiglia): pone in trattazione il punto n. 3 degli atti ispettivi dell’ordine del 

giorno – Mozione Urgente presentata dal Consigliere Sorci, avente ad oggetto:”Maggiori 

controlli in via D’Alessi da parte della Polizia Urbana”. 

Segretario: dà lettura della mozione. 

Cons. Sorci: illustra la mozione all’aula con la quale chiede maggiori controlli della 

Polizia Urbana, in quanto nella via in oggetto vi è un parcheggio, destinato ai motociclisti, che 

viene spesso usato dagli automobilisti, causando frequentemente litigi. 

 Cons. Randazzo: auspica maggiori controlli e l’applicazione di sanzioni per ottenere il 

rispetto delle regole. 

Cons. Vetrano: si chiede quali misure si possano adottare per avere maggiore legalità e 

rispetto delle regole da parte della cittadinanza. 

Alle ore 10,02 la mozione, iscritta al punto n.3 degli atti ispettivi, viene posta in 

votazione ed approvata all’unanimità. 

Alle ore 10,03 abbandonano i lavori il capogruppo Imperiale ed il Presidente Castiglia ed 

assume la presidenza il Vicepresidente Nicolao. 

Cons. Randazzo: è d’accordo con quanto detto dal Vicepresidente Nicolao sul 

parcheggio di Piazza Giulio Cesare ed invita tutti ad attivarsi. 

Presidente (Nicolao): propone all’aula la sostituzione come scrutatore del consigliere 

Imperiale con il consigliere Valenti. L’aula approva. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il verbale n.1 del 07/01/2021, che viene letto 

dal Segretario. 

La lettura del verbale viene interrotta per problemi di connessione ed il Presidente 

Nicolao, alle ore 10,15, dispone una sospensione di dieci minuti. 

Alle ore 10,25 il Presidente Nicolao invita il Segretario a fare l’appello. Risultano presenti, 

oltre al Presidente, i consiglieri Pitarresi,  Randazzo, Sorci, Venturella e Vetrano. Il totale dei 

presenti è pari a sei. 

Verificata la presenza del numero legale riaprono i lavori. 

Presidente (Nicolao): propone all’aula la sostituzione come scrutatore del consigliere 

Valenti con la consigliera Venturella. L’aula approva. 
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Segretario: termina la lettura del verbale n.1 del 07/01/2021. 

Alle ore 10,30 il verbale n.1 del 07/01/2021 viene posto in votazione ed approvato 

all’unanimità dall’aula. 

Alle ore 10,32 il capogruppo Sorci abbandona i lavori ed il Presidente Nicolao dispone 

la verifica del numero legale. Risultano presenti, oltre al Presidente, i consiglieri Pitarresi,  

Randazzo, Venturella e Vetrano. Il totale dei presenti è pari a cinque. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, la seduta è rinviata di un’ora. 

Alle ore 11,54 il Presidente Nicolao invita il Segretario a fare l’appello. Risulta presente solo 

il Presidente. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente Nicolao chiude definitivamente i 

lavori. 

 

 

Il Segretario                                                                                         Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                               Massimo Castiglia 

 

 

 

                   Antonio Nicolao 
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